



尊崇英雄 传承血脉

小店区修缮烈士纪念设施

本报讯(记者 王丹 通讯员 莫笑然)绿化树整齐地排列在两边,巍然耸立的烈士纪念碑焕然一新,经过修缮后的小店区革命烈士纪念馆,设施更加庄严、肃穆,瞻仰环境更加优美整洁。5月13日小店区消息,区退役军人事务局积极筹划、主动作

为,全面开展县级以下英雄烈士纪念设施整修工程,现已完成1座场馆和16座零散烈士墓就地保护修缮改造。

青山处处理忠骨,守护英灵传精神。为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作的重要指示批示精神,按照省、市相

关部署要求,小店区退役军人事务局充分结合区情实际,成立革命烈士纪念馆和零散烈士墓工作专班,先后完成区革命烈士纪念馆修缮和零散烈士纪念设施数据清查核对工作。

工作人员翻山越岭、走村入户,对烈士

纪念设施地理坐标、全景图片等信息要素进行采集,仔细勘察每一座烈士墓,建立台账、梳理分类,因地制宜、点面结合,陆续开展整修提升工作,进一步推动红色革命历史传承和红色文化传播,告慰烈士英灵、安慰烈士亲属,增强社会稳定和团结。

“上门送康复”帮扶肢体残疾人

本报讯(记者 于健 通讯员 原茜)5月15日是“全国助残日”,连日来,杏花岭区残联积极倡导“居家享康复”服务模式,通过“上门送康复”专项行动为辖区105名肢体残疾人提供了居家康复治疗与训练服务。

肢体残疾人是残疾人中最大的群体,改善或保持运动功能,缓解身体病痛,防止因久坐久躺产生的次生疾病是广大肢体残疾人及其家属的心声和愿望。但由于身体不便、出行困难,自身及家属也缺乏康复知识和技能,肢体残疾人的健康康复困扰着众多残疾人家庭。

活动中,杏花岭区残联工作人员、定点机构康复师与社区残疾人工作者组成康复服务队,深入各个社区,走进残疾人家庭,将功能评估、康复训练、心理辅导等服务内容

送到残疾人身边。入户服务过程中,定点服务机构康复专家全方位评估了残疾人的肢体功能状况,制定了“一人一案”运动处方,并耐心讲解居家康复注意事项。专家还秉持“授人以渔”工作理念,边训练边教学,让残疾人及其家属掌握运动康复基本方法,用温暖微笑和针对性心理疏导,引导他们走出伤病的阴霾,助力实现居家自助康复,减轻家庭负担。

据介绍,针对肢体残疾人出门难、康复难的问题,2020年起,杏花岭区残联启动了“上门送康复”专项行动,积极探索运用运动康复方法,让肢体残疾人足不出户享受康复治疗与训练。截至目前,康复服务队的足迹遍及该区的60余个社区,300多个残疾人家庭受益,很多肢体残疾人的身体状况持续好转。

“我的消费故事”征文之二三一

虚虚实实的标价

主持人:到商超购物,您一定要仔细看标价,因为个别商家可能会以各种方式在标价上打幌子,让你误以为捡到“便宜”,因此,提醒各位在“买买买”时一定得多留个心眼,以免被“误伤”。

商家促销无可厚非,但搞“声东击西”,玩起“文字游戏”,均会受到消费者诟病,而消费者在购物前也一定要看清楚价格再付账,做到心中有数。

讲述人:赵女士

“五一”节前,我去离家不远的某超市购物,刚走进卖场,就看到几乎所有的货架上都悬挂着商品促销宣传牌,超大号字体的“7.9折起”十分惹眼,购物的欲望一下子被勾起。原本只打算买些果蔬、熟食,可看到满眼的促销就又买了些饼干、酸奶之类的食品。可结账时,我发现并没有享受折扣价。我心有不甘,又折返回去一探究竟。仔细看过促销牌才发现,上面标的促销时间是“五一”节,但这个时间的字号只有黄豆大小,不注意看根本瞧不着,商家这一行为,着实让人一不小心就“上套”。

谁让咱“眼神不好”,以为能捡到“便

宜”,实际上是“自作聪明”了。可我发现,“精明”的商家还真不少,那天路过一家服装专卖店,橱窗上打出硕大鲜红色字体的“全场6.5折起”的广告,吸引了我的眼球,可细看才发现,那个“折”字右下角处的“起”字,字号明显缩小了许多,很容易让人产生错觉,以为店内全部“6.5折”;我还发现一些烘焙店、快餐店等,商品价格牌均会以大字号突出会员价,而非会员价则常常被忽略,结账时才发现根本没那么“便宜”。

李晓琳 编辑整理

征稿启事:消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

省消协提醒

保健食品,选对了再吃

本报讯(记者 李晓琳 霍锋)随着人们对身体健康需求的不断提升,老年人越来越加大保健食品等养生品的投入。殊不知,保健食品并非药品,只适用于部分特定人群。5月13日,省消协发布温馨提示:选购保健食品时要避开误区,选对了再吃。

消协工作人员介绍,人们通常所说的保健品,一般指的是保健食品,它具有明确的法律定位,《中华人民共和国食品安全法》明确,保健品属性为食品。最方便快捷的辨别方法,就是认准产品外包装上的“蓝帽子”,那是获得国家批准的保健食品。

对于特定人群来说,保健食品可以按規定用量服用。根据《食品安全国家标准》,保健食品的概念是指,具有特定保健功能或以补充维生素、矿物质为目的的食品。即适宜特定人群食用,具有调节机体功能,不以治疗疾病为目的,并且对人体不产生任何急性、亚急性或慢性危害的食品。

“要看身体是否需要,其中补充的成分适不适合自己。”消协人员强调,不管保健食品的功效、成分,不因人而异,都吃的话,很可能对身体造成负担和伤害。到底该不该服用保健食品,一定要在医生的指导下进行正确选择。

3岁幼童被狗咬 社区帮忙找疫苗

本报讯(记者 韩睿 通讯员 高玲)一名妇女带着3岁的幼童从阳曲镇来新兰路一带办事,孩子不慎被狗咬伤,母亲四处寻找打疫苗的地方未果,紧急求助兴安社区。社区党员志愿者路福平和杨瑞军伸出援手,孩子及时得到救治。

5月13日中午,兴安社区党员志愿者路福平和杨瑞军正在社区值班,一名妇女骑着电动车,带着一名3岁左右的男孩匆匆赶到社区求助,称孩子被狗咬伤,急需治疗和打疫苗,但是找了几个地方都不能打,非常着急。路福平详细询问情况,原来,这名妇女来自阳曲镇,最

近几天带孩子来当地办事,上午儿子不小心让流浪狗咬伤了,她急忙带着孩子找地方打狂犬疫苗,但是附近的卫生服务站、门诊、包括太钢医院都暂无疫苗。

路福平和杨瑞军一边安慰女子和孩子别急,一面分头托人打听,很快得知迎新医院有疫苗,可以接种。该妇女听后,马上就要骑车前往。考虑到路程较远,而且对方还抱着孩子很不安全,路福平决定继续在社区值守,杨瑞军回家开车送母子俩去医院。下午1时,孩子得到及时处理,也顺利接种了狂犬疫苗。妇女非常激动,连连致谢。

睡觉糊了锅

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 陈曦)5月13日,一名男子没关火就睡着了,结果锅糊了。当楼内居民发现烟雾后担心谁家着火,将信息发到居民微信群,惊动了整栋楼的居民。所幸,上马街二社区网格员及时找到这名男子避免了火灾的发生。

当日下午4时许,电大宿舍居民微信群有居民反映,小区东单元有糊味和烟雾,恐有火灾。上马街二社区网格员王凤仙看到消息后,意识到可能有火灾隐患,立刻在群里呼吁大家检查自家情

况,并前往小区实地查看。她赶到东单元时,已有居民在楼下等待。随后,她和物业工作人员,以及热心居民逐户敲门查看,最后发现是3楼一业主在家煮东西时睡着导致锅糊了。

看到因自己一时大意惊动了整栋楼的居民,这名居民向大家表达了歉意,同时也向网格员和热心居民表示感谢。王凤仙通过居民微信群提醒大家,要经常检查燃气管道,厨房灶具周围不要堆放可燃杂物,使用燃气时必须有人照看,一定要做到厨房用火不离人。

阳光晃眼不减速

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)男子驾车在高速公路行驶时,被刺眼的阳光晃得看不清前方道路,但却没有减速,结果一头撞上了货车尾部。5月13日,高速交警四支队通报了这起事故,并向大家发出警示。

5月5日6时许,菏宝高速发生一起小轿车追尾大货车的事故,但高速交警很快赶到现场后却发现,事故路段的路况和视野都很好。

一头追尾大货车

小轿车司机朱某说,事发时他被刺眼的阳光“瞬间致盲”,但没有减速,加之跟前车距离太近,等他看到前方货车时,已来不及采取有效措施避让。

交警认定朱某负事故的全部责任,同时提醒大家,因阳光晃眼引发的交通事故偶有发生,大家可选择合适的墨镜,也可使用遮阳板。同时,一定要注意保持安全车距,谨防事故发生。



5月11日,精营西边街一家名为“曼舒洗浴”的店铺门前,一辆白色大众小轿车停在两个公共停车位之间,导致其他车辆无法停放。据附近居民介绍,沿街商铺为了停车方便,经常用各种办法占车位。希望相关部门加强监管和巡查,让公共停车位发挥其应有的作用。

郭晓华 摄

文明亮剑